



# 不忘初心 牢记使命 复兴供销

## 坚守政治方向 加强融合发展

四川省供销社党组书记、主任任晓春一行到西南商报调研指导工作

□本报记者 胡斌 文/图

4月9日,四川省供销社党组书记、主任任晓春到西南商报调研,并主持召开座谈会,听取报社工作情况汇报,指导报社改革发展工作。四川省供销社党组成员、副主任杨武秀,监事会副主任彭刚等参与调研。

任晓春一行先后来到报社采编中心、发行部等部门,与报社工作人员亲切交谈,详细了解了报社的采编业务、运转经营、媒体融合等情况。近年来,报社守正创新,坚持多措并举,积极扩大影响力和拓展增收渠道,在增强社会效益的同时狠抓经济效益,力保广告收入稳中有增。面对新媒体冲击和宏观经济形势严峻的双重压力,在四川省供销社党组的坚强领导下,坚持党管媒体,坚定正确政治方向,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,报社坚持走改革创新之路,确立了“以我为主、借智引力、合纵连横、共建共享”的发展理念,树立了“传媒+”的发展战略,明确了“守正创新、转型升级高质量发展”的改革发展路径,取得了社会效益和经济效益的双丰收。但同时,报社仍然存在着人才匮乏、经费短缺等问题。

任晓春在认真听取汇报后,肯定了报社近段时间的工作,表示报社工作辛苦,发展方向正确,取得的成绩突出;但同时也认识到自身发展的现状、看到面临的机遇,正视困难、守正创新,进一步提高政治站位,坚持正确政治方向,做好新时代的新闻舆论工作。

任晓春强调,一要坚守政治方向。作为媒体,报社要牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”,践行“两个维护”,坚持正确政治方向、价值取向、舆



四川省供销社党组书记、主任任晓春了解报社发展情况



座谈会现场

论导向,把握时代大势,深化改革创新,彰显特色品牌,不断丰富办报内容,提高市场竞争力。二要坚持融合发展。报社要规范写、编、审程序,严格做到“三审三校”,坚持正确的方向,研究融合发展的特点和规律,拓展发展领域,申请的项目、拓展的领域要能增加影响,形成正效应和正能量;要坚持办报宗旨,在获取社会效益的同时也要获得经济效益。三要拓展合作领域。在报社的覆盖领域上要走出四川,努力和西南六省市合作办报,拓展更广阔的发展空间。在业务上要充分展示供销行业的特点。报社一方面要立足供销系统,时时传播供销事业的声音;另一方面也要寻找更多的合作伙伴,促进企业发展壮大。四要加大扶持力度。报社在发展过程中,需要省社支持的项目、资金,省社将在力所能及的范围内给予支持,支持报社添置必要的设备,提高采编水平,获得更高的市场认可度和占有量。五要突出自身建设。报社要认真梳理,建立台账,解决自身建设中的问题,突出报社特点,加强班子队伍建设,创造良好的条件和环境,积极引进懂新闻、懂经营、懂管理的合适人才,用环境留人、用事业留人。报社要加强对从业人员的教育管理,打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想工作队伍,树立供销系统宣传阵地的良好社会形象。

## 四川平昌县供销社“四融入”推进综合改革

为开创供销合作社发展新局面,平昌县供销社综合运用合作、开发、监管、强化等手段,增强企业活力,开创综合改革新局面。

一是融入农村市场建体系。加强全员职工办社宗旨教育,不忘初心、牢记使命,增强扎根农村、振兴农业、服务农民的思想意识,紧紧围绕“三农”现状,建立健全片区中心基层供销合作社、乡镇供销合作分社、村级综合服务社三级组织机构,实现供销合作社组织对农村的全覆盖;紧紧围绕城镇化和新农村建设,同步推进农副产品的购销、生产资料配送、农副产品连锁、烟花爆竹专销、再生资源回收利用实体店和电子商务店建设,实现服务网点全覆盖;紧紧围绕县域市场,加强龙头主体和物流设施建设,对接基层

网点,开展配送服务,实现经营网络全覆盖。坚持巩固做强、改造提升、高规格新建的建设思路,强化做实、比齐、补缺、填空等建设工作,打造“三农”信得过、靠得住的市场服务体系。目前,县、乡供销合作社组织已实现全覆盖,村级综合服务社和农民专业生产合作社组织覆盖了80%以上的农户,六大龙头网络初具规模,拥有各种性质的连锁配送网点近千个,供销社服务体系步入快速发展轨道。

二是融入脱贫攻坚战线。立足帮扶贫困困户和贫困户实际情况,紧盯市场价格行情变化,适时调整和优化村级集体牵头企业和农户“小五经济”项目,加大对农户,参与全程服务,签订收购“订单”,保护价收购贫困困户生产的产品,确保服务网点全覆盖;紧紧围绕县域市场,加强龙头主体和物流设施建设,对接基层

销链接等方式,加大与县域“五大产业”业主合作,已参与到茶叶、水果、蓝莓等种植和生猪、肉牛、山羊等养殖产业项目的生产和经营。目前,拥有各种合作生产基地10余个,实现产值突破2亿元。

三是融入县域经济强商务。紧紧围绕县域经济的快速发展,积极兴办商务服务实体企业,推进三大产业高度融合。整合四川星宇亿来和供销农博电子商务服务公司资源,大力兴建“厂家网”电子商务服务店,开展网上直购和农特产品上线双向服务。目前已在全县营建电子商务店60多个,年双向服务额1000余万元。挖掘联新商务服务公司潜力,营建供销社会计核算中心,对内开展统一集中核算,对外开展代理记账业务。目前,已有20多个企业接受了会计代理服务。

特约记者 何秀平

## 他山之石

### “科技范”十足 绿色化“当家” 山东省供销社系统大力开展“质量兴农、绿色发展”春耕服务

近日,山东省嘉祥县天气晴,无风,恰是飞防作业的好时机。早晨8点,嘉祥县万张供销合作社飞手孙镇早早在地头,待气温褪去便熟练地操控着四旋翼植保无人机,准备完成韩庄村种植大户孙红伟的小麦飞防作业。“孙红伟是我们订单农业的大客户,小麦飞防面积达1780亩。”万张供销社主任马留绪说,去年,万张供销社飞防订单作业面积达4.86万亩。

在烟台,为贯彻落实习近平总书记提出的“让良好生态成为乡村振兴的支撑点”,山东供销农业服务股份有限公司技术人员正忙碌于中标的1.5万亩果树水肥一体化项目。公司计划用3年—5年,在栖霞的15万亩果树水肥一体化项目中占主导地位。

踏着春天的脚步,作为社会化服务的主力军,山东省供销社系统今年春耕继续补齐机械化“短板”,发力新技术应用,一线的“科技范儿”越发强劲,绿色生

产的主基调在明媚的春光里更加明快。

在莒南县,被“铁牛”耕过的田间,散发着泥土气息,远远望去成方连片,犹如铺了松软的地毯。

3月21日,临沂市农机深松整地及春耕春播现场会在莒南县召开,莒南县为农服务中心的“铁牛”进行了现场表演。截至目前,莒南县供销社累计接受耕地托管预约5.65万亩,已实施托管作业3.25万亩,远赴内蒙古、河北等地开展耕地托管面积达2.4万亩。同时,莒南县供销社还积极承接政府购买服务,共承接2019年农机深松整地作业项目面积达3.15万亩。

植保飞防作业已成为山东省供销社系统春耕服务的一张亮丽名片,这项工作正如火如荼地开展。4月2日,济宁供销飞防联盟成立,标志着全市2019春季植保飞防工作正式启动。济宁市供销社合作指导科科长张茂富说:“去年济宁市供销社系统飞防面积80余万亩,今年计划突破100万亩。下一步,我们将重点打

造一支技术优良的飞防团队,打响服务品牌。”

彼时,山东省农业服务公司正在紧锣密鼓地为平原县、菏泽牡丹区共计7.8万亩小麦进行“一喷三防”飞防作业,并与惠民县、茌平县、枣庄台儿庄区协商春季小麦“一喷三防”飞防订单,总计近40万亩。去年,该公司完成飞防作业面积达236.6万亩,配方施肥面积74万亩,统防统治面积56.7万亩,农机作业面积36.6万亩。

测土配方智能配肥作为全省供销社系统实施农药减量计划的“基本功”,已经全面覆盖。3月以来,聊城市供销社通过聘请农业专家、农业专业技术人员、庄稼医生指导农民科学施肥、合理用药等方式开展测土配方智能配肥。截至目前,全市供销社系统开展土地托管面积122.6万亩,配方施肥面积74万亩,统防统治面积56.7万亩,农机作业面积36.6万亩。

提高农业创新力、竞争力、全要素生

产率,就要在春耕的关键时点发力。水肥

一体化技术、土壤氯化苦熏蒸技术也成为了引领农业绿色发展的新“利器”。为提高生姜等经济作物种植效益,开春以来,潍坊市供销社开展了土壤熏蒸修复专业化服务培训,已培训专业服务人员120余人,面向种植户开展病虫害防治技术培训6场,累计培训300余人次。同时,全市供销社系统配置运输专用用车10辆、安全隐患车2辆,农化服务车30多辆、各类土壤消毒机械700余台(套),目前已完成土壤熏蒸修复服务订单7万亩左右。

当前,气温转暖,草木萌动,正是春耕、春管的关键时节,也是深化农业供给侧结构性改革、调整优化产业结构的大好时期。虽然距离山东省大规模春播还有一段时日,但山东省供销社系统的春耕服务早已上线,且处处彰显着规模化、机械化、科技化的现代农业生产特点,在齐鲁大地上勾勒出了践行高质量发展和推动乡村振兴的生动线条。吉宝飞

## 西南供销

### 云南省大理州供销社系统 确保完成年度目标任务

近日,记者在大理州供销社系统工作会议上了解到,今年,全州供销社系统将继续发扬供销社“扁担精神”“背篓精神”,努力做好服务“三农”大文章,确保完成年度目标任务。

会议提出,全年力争各项经济指标增幅达到10%以上,推进发展合作金融实体或服务机构12个,指导6个县级社召开代表大会,巩固发展供销集团公司或经营管理公司12个,规范发展农民专业合作社48个,创建农民专业合作社示范社12个,引导发展农民专业合作社联合社12个,改造提升基层社12个,试点村上建基层社12个,改造提升综合服务社26个,完成行业干部人才培训600人次以上。

大理州供销社系统将进一步争取总社相关项目资金、用好省社相关政策,指导督促各县市做好基层社建设发展工作。重点推进大理、漾濞、南涧、永平、云龙、剑川、鹤庆7个县市14个基层“三无社”恢复重建;大理、漾濞、祥云、宾川、弥渡、巍山、云龙、洱源、剑川9个县市23个基层“薄弱社”改造提升;祥云、宾川、弥渡、南涧、巍山、永平、云龙、剑川、鹤庆9个县市10个基层“标杆社”创建工作。

罗帮义 张华峰

### 重庆市供销社专题学习贯彻市委、市政府有关会议精神 扎实做好扶贫和安全工作

近日,重庆市供销社召开党委会议,专题学习贯彻市委落实中央脱贫攻坚专项巡视反馈意见整改工作领导小组会议、市政府安委会全体成员单位(扩大)会议精神。会议重点学习了重庆市委书记陈敏尔,市委副书记、市长唐良智的讲话精神。

会议指出,重庆市委、市政府分别召开落实中央脱贫攻坚专项巡视反馈意见整改工作领导小组会议、安委会全体成员会议,进一步学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作重要论述和参加今年全国两会甘肃代表团审议时的重要讲话精神,真正学深悟透、深学笃用。认真贯彻重庆市委关于巡视整改工作部署,切实增强抓好巡视整改的决心、自觉、政治自觉、行动自觉。二是切实抓好产业扶贫,推动脱贫攻坚。加快推进贫困区县基层供销社建设,夯实“三社”融合发展基础;大力发展农民专业合作社,规范建设,提质增效;着力抓好农村电商发展,以线上线下融合为切入点,探索具有供销合作社特色的电商模式,促进贫困地区特色产业。三是认真贯彻习近平总书记对安全生产工作的重要指示批示和李克强总理批示精神,安排部署重庆市脱贫攻坚巡视整改和安全生产工作,为全市供销社系统下一步抓好巡视整改工作指明了方向。全系统必须认真学习领会,切实抓好贯彻落实。

会议认为,中央脱贫攻坚专项巡视反馈意见以来,全系统按照市委要求,深学笃用习近平总书记关于扶贫工作重要论述,参加今年全国两会甘肃代表团审议时的重要讲话精神,习近平总书记对安全生产工作的重要指示批示和李克强总理批示精神,以及重庆市委、市政府相关要求,切实抓好安全生产工作。以烟花爆竹安全为重点,认真开展安全隐患“大排查”和重点领域“大整治”,确保不发生安全生产事故。四是切实转变工作作风。以开展“访深贫、促整改、督攻坚”活动为契机,深入一线,进村入户,听取民意、摸清实情,查摆问题、剖析根源,推动巡视反馈问题真改实改、全面整改。

渝讯

### 贵州省供销社召开全面从严治党大会 营造风清气正政治生态

近日,贵州省供销社召开全面从严治党大会,回顾总结贵州省供销社2018年全面从严治党工作,动员部署2019年工作任务,贵州省供销社党组书记、理事会主任苗宏对贵州省供销社全面从严治党工作提出要求,党组书记、理事会副主任向忠雄主持会议,党组成员、理事会副主任冯霞作工作报告,贵州省供销社领导班子成员出席,并分别与分管处室(单位)代表签订《全面从严治党责任书》。机关全体干部和直属单位领导班子参加会议。

苗宏指出,2018年党组深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实党的十九大和习近平总书记对贵州工作的重要指示批示精神,贯彻落实党中央决策部署,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”;要严肃党内政治生活,让政治生态风清气正;要严格落实中央八项规定及其实施细则精神,不断巩固和拓展作风建设成果;要综合运用监督执纪“四种形态”,加强对党员领导干部的监督管理;要加大内部巡察工作力度,突出抓好重点薄弱环节。

冯霞在报告中总结回顾了2018年贵州省供销社全面从严治党工作,安排部署了2019年省社全面从严治党工作,要求省社各级党组织要自觉把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央的决策部署上来,切实担负起主体责任,严明党的纪律和规矩,加强日常监督管理,持之以恒正风肃纪,坚定不移推进全面从严治党,坚决营造风清气正政治生态。

黔讯